Genel deneme — 8 ¢ozlimleri
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Sug yerinden alinan kan 6rnegi ile 2. Stphelinin DNA’larindaki benzerlik bu kisinin katil
olabilecegini gostermektedir. DNA parmak izi sayesinde akrabalik tespiti de
yapilabilmektedir. Bu yontemde amag farkli yerlerden alinan DNA'larin karsilastiriimasidir.
Bundan dolayi cevap C secenegidir.

Pizzadan 3 dilim yendiginde pizzanin agirligi ile ayni oranda ylizey alani da azalacagi igin,
pizzanin tepsiye yaptigl basingta bir degisiklik olmayacaktir. Ancak tepsinin ylizey alani sabit
kalip sadece agirligi azaldigindan tepsinin sehpa lizerine yaptigi basing ayni sekilde sehpanin
da yere yaptig1 basing degerlerinde azalma olacaktir. Bundan dolayi cevap A secenegidir.

Bir asinin tercih edilip edilmemesinde asinin maliyet yiiksekligi dncelikli neden degildir. Asinin
tercihinde 6ncelik insanlara saglayacagi yarar ve yan etkilerinin oldukca az ya da hi¢ olmamasi
olmalidir. Rekombinant agilar hizli Giretilebildikleri igin salgin dénemlerinde kullanimlari 6n
plana ¢ikmaktadir. Bundan dolayi cevap A segenegidir.

iribas deniz kaplumbagalarinin cinsiyetinin cevre sicakhigina bagh olarak degismesi bu
durumun modifikasyon oldugunu gostermektedir. Modifikasyonlarda genlerin yapisi degil
isleyisi degismektedir. Bundan dolayi cevap C secenegidir.

Isi ve elektrigi iyi iletir metal. Yari iletken 6zelliklerinden dolayi elektronik devrelerde
kullanilirlar yari metal. Bundan dolayi cevap A se¢enegidir.

Ozisi degeri kiigiik olan maddeler cabuk i1sinir cabuk sogur. Ozdes isiticilarla esit siirede esit
miktar verilen maddeler isitilirsa sicakligl en fazla artan B maddesi olur. Yani hizh sicaklik artis
istenen malzemelerde B maddesi kullaniimalidir. Bundan dolayi cevap D secenegidir.

Yesil bitkiler havadaki karbondioksiti fotosentez icin kullanirlar. Fosil yakitlar organizmalarin
Ollp curuyip topraga karismasiyla olusur. Yanma ve solunum sonucu icerisinde karbon olan
bilesikler atmosfere salinir. Bundan dolayi cevap D secenegidir.

Sicak su Uzerinde alcak basing, soguk su lzerinde yliksel basing olusur. Ve sola dogru bir hava
akimi gergeklesir. Sicak su Gzerinde yiikselici ava hareketi olurken, soguk su Gizerinde algalici
hava hareketi olmaktadir. Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

1.gorselde hava vakumlandigi icin Agikhava basinci poseti iyice kiglltmUstir. 2.gorselde de
baslangicta sicak suda bulunan kaptaki gaz genlesmis ve bir miktar gaz agik olan kisimdan
disari gtkmistir. Sudan gikarilir kapak kapatildiginda icerisinde az miktar gaz kaldigi igin
disaridaki gaz basinci degeri bliyiik olacagindan plastik ice dogru blzilmustir. Atmosferdeki
gaz tanecikleri temas ettikleri her ylizeye basing uygularlar. Bundan dolayi cevap A
secenegidir.

1.konumda 151k daha dik agi ile gelecegi icin buzun daha ¢abuk 1sinmasina ve erime siiresinin
daha kisa olmasina neden olacaktir. Durum boyle olunca terazinin dengesi 1 yoniinde
bozulacaktir. Bundan dolayi cevap A secenegidir.

X ev Y dizeneginde kuvvet kazanci yokken Z diizeneginde kuvvet kazanci 2°dir. Bu durumda Y
diizeneginde cismin 1 metre yukari ¢ikarilabilmesi icin ipin 1 metre cekilmesi gerekirken, Z
diizeneginde ayni durum igin ipin 2 metre ¢ekilmesi gerekir. Bundan dolayi cevap C
secenegidir.

Tablo incelendiginde ekolojik acigi olan tek tilkenin ABD oldugu gérilmektedir. Kanada’'nin
Dinya biyolojik kapasitesine yaptigi katkinin miktari fazla olmakla birlikte oransal olarak
Brezilya’dan sonra gelmektedir. Bundan dolayi cevap C secenegidir.

Diizenekte egik diizlem ve cikrikta kuvvet kazanci varidir. Kaldiragta bir miktar kuvvet kaybi
olsa da sistemsel olarak kuvvet kazanci vardir. Destegin X noktasina kaydirilmasi uygulanacak
kuvvetin degerini azaltir. ip gerilmesi P yiikiiniin yarisi kadardir. Bundan dolayi cevap A
secenegidir.

X solunumu oksijenli solunumdur ve (iretilen enerji miktari fazladir. Y oksijensiz solunum
tlrtdir ve bu solunum gesidine hamurun mayalanmasi ve yogurdun mayalanmasi 6rnek
olarak verilebilir. Bundan dolayi cevap D secenegidir.
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Rlzgar enerijisi elektrik enerjisine donustirildiginde dogrudan kullanilabilecegi gibi
akilerde depo edilerek istenilen baska bir zamanda da kullanilabilir. Bundan dolayi cevap C
secenegidir.

1. islemde balon — yiin kumas + yiik ile yiiklenmistir.2.islemde balondan elektroskoba yiik
gecisi olur. 3.durumda yiin + ile ylkli oldugu icin topraktan — ylkleri cekerek nétr olur.
Bundan dolayi cevap C secenegidir.

Tepkimenin girenler kisminda (sol) 4mavi 2 pembe top bulunurken, triinler(sag) kisminda da
4 mavi 2 pembe top bulunmaktadir. Bun durum atom sayisi ve tirinin korundugunu
gostermektedir. Baslangicta pembe toplar arasinda olan baglar koparak trtnler kisminda
mavi toplarla kurulmustur. Bundan dolayi cevap D segenegidir.

iki cisim arasinda elektriksel bir cekim kuvvetinin olusabilmesi icin cisimlerin ya ikisinin de zit
elektrik ylkiine sahip olmasi ya da birinin elektrik yiikli iken digerinin nétr olmasiyla
miimkindir. Bundan dolayi cevap B secenegidir.

Gazete haberine gore llkemizin ithalat rakamlari, ihracat rakamlarindan fazladir. Aciklamaya
gore ithalat degeri yliksek olsa da ihracat degeri ile arasindaki farkin azaldig bilgisine
ulasiimaktadir. Bundan dolayi cevap B secenegidir.

Besin aginda bugday ve misir Uretici canhdir. Fare hepgil canliyken gekirge otgul bir canhidir.
Ekosistem icerisinde en fazla bireye sahip canlilar Ureticilerdir. Bundan dolayi cevap B
secenegidir.



